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роботі студентів і підвищенню їх мотивації до навчання, що, в свою чергу, полегшує процес 

адаптації і освоєння ними нового соціально-культурного середовища, нової системи освіти, 

пристосування до нових кліматичних і побутових умов. 

Обов’язковим у НФаУ є забезпечення іноземних студентів навчальною літературою, 

доступом до бібліотеки, комп’ютерних класів, мережі Інтернет (безкоштовний Wi-fi) тощо. 

Ще однією з найважливіших запорук оптимальної адаптації та, відповідно, успішності 

студентів-іноземців є володіння мовою (російською, українською чи англійською), на якій 

навчаються студенти. Тому дуже важливі заходи, націлені на досягання цієї мети – робота 

кафедр підготовчого факультету та мовних кафедр, позакласна робота кураторів. А також 

вивчення англійської мови на рівні не нижче В2 зі складанням міжнародних іспитів 

викладачами сприяє кращому спілкуванню, навчанню та, відповідно, адаптації англомовних 

студентів, і є обов’язковим в університеті. 

Оптимальній академічній адаптації сприяє ефективне фізіологічне та соціально-

культурне пристосування. Задля кращої фізіологічної та релігійної адаптації в столових та 

кафе НФаУ представлені страви азіатських та африканських країн, в гуртожитках виділені 

кімнати для молитов, у великі мусульманські свята (кінець Рамадану, Навруз тощо) студенти 

цього віросповідання звільняються від занять та отримують вітання. 

Крім того, залучання студентів-іноземців до участі в різних університетських та 

позауніверситетських заходах (наукових, спортивних, інтелектуальних, творчих) полегшує 

також їхню академічну адаптацію. Студенти-іноземці беруть участь у роботі студентського 

наукового товариства та різних (університетських, українських, міжнародних) конференціях, 

семінарах, вебінарах тощо. Задля подолання соціокультурного, мовного та психологічного 

бар’єрів для іноземних здобувачів освіти організовуються екскурсії університетом, містом, 

відвідування музеїв, виставок, театрів, зоопарку, кінотеатрів тощо. Багато студентів-іноземців з 

задоволенням залучаються до українських подій національного характеру: святкування дня 

незалежності України, дня народження Тараса Шевченка, дня вишиванки тощо. 

Особлива увага у фармацевтичному університеті приділяється фізичній активності як 

потужному засобу відновлення психічних і фізичних сил іноземних студентів, що допомагає 

впоратися з проблемами соціальної, індивідуально-психологічної й академічної адаптації. 

Студенти-іноземці НФаУ досить активно займаються спортом та беруть участь в 

індивідуальних та групових змаганнях. 

Висновки. Таким чином, підготовка іноземних студентів у Національному 

фармацевтичному університеті передбачає, окрім фахової підготовки, проведення 

спеціального комплексу заходів, спрямованих на всебічну, в тому числі академічну, адаптацію 

іноземних студентів, яке здійснюється в процесі аудиторних занять та цілеспрямованої 

виховної роботи. 
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Вступ. Історія становлення сучасної фармації пов’язана не тільки з розвитком таких 

базових дисциплін як фармакологія, ботаніка, фармакогнозія, але й мікробіології. З давніх 
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часів лікарі звертали увагу на дивовижну швидкість розповсюдження захворювань та появу 

серед людства морів (так в давні часи називали пандемії та епідемії). На той час лікарі не мали 

знань про етіологію інфекційних захворювань, але розуміли, що існує щось, що призводить до 

виникнення захворювань. У різні часи це «щось» мало різну назву -  «міазми», «анімулі» та 

інші. Однак, завдяки відкриттям вчених біологів, а згодом й мікробіологів, вже з ХІХ сторіччя 

з’явилось поняття про збудників інфекційних захворювань. Задачею мікробіологів було не 

тільки встановити причину, що призводить до високого рівня захворюваності та летальності, 

але й знайти засоби боротьби й попередження інфекційних захворювань. Так, людство 

завдячує роботам Луі Пастера, який вивчав вірус сказу, й як результат створив вакцину проти 

сказу; за результатами досліджень Л. Пастер розробив принципи отримання вакцин та методи 

їх застосування, що успішно використовують вже понад 100 років; Роберта Коха, який відкрив 

та вивчив збудників сибірки, туберкульозу, холери, сформулював, так звані, постулати Коха 

— правила визначення специфічності збудників інфекційних захворювань та розробив 

туберкулін, який і досі застосовується для діагностики туберкульозу. Відкриття та вивчення 

кожного нового збудника завжди супроводжувалося розробками нових лікарських засобів для 

боротьби та профілактики інфекційних захворювань. Розуміння зв’язку між інфекційною 

патологією, яка й досі займає III місце в рейтингу чинників світової смертності, та наукою 

створення ліків, сприяло введенню дисципліни мікробіологія до програми навчання фахівців 

з фармації.  

Мета дослідження. Визначенні впливу мікробіології на розвиток сучасної фармації. 

Матеріали та методи. Проводили аналіз наукових літературних джерел стосовно 

впливу результатів мікробіологічних досліджень на напрямки розвитку фармації в галузі 

протимікробної терапії, хіміопрофілактики та імунопрофілактики інфекційних хвороб. 

Отримані результати. Значення дисципліни мікробіологія (на даний час 

«мікробіологія, вірусологія та імунологія») для провізорів змінювалося протягом десятирічь. 

Так, на початку минулого століття студенти знайомилися лише з деякими представниками 

мікросвіту, їхніми морфологічними та культуральними властивостями. Результати 

мікробіологічних досліджень вказали на вплив мікроорганізмів як на лікарські препарати, що 

приводить до зниження їх ефективності, так і на організм людини. Все це зумовлює особливу 

увагу фахівців галузі фармація до вивчення мікроорганізмів. Знання з мікробіології виявилися 

необхідними не тільки при призначенні антимікробних препаратів, але й при заготівлі 

лікарської сировини, виготовлені різних лікарських форм. Сучасні умови виготовлення 

лікарських препаратів за правилами GMP, що ґрунтуються на принципах створення 

асептичних умов, були розроблені після встановлення наслідків контамінації лікарських 

препаратів.  

Одночасно, більш досконале вивчення мікроорганізмів, їх властивостей, 

патогенетичних змін в організмі людини сприяло розробці нового напрямку фармації - 

створення біопрепаратів для лікування патології у людини. Серед негативних наслідків 

застосування антимікробних препаратів можна назвати такий синдром як дисбактеріоз. Однак, 

сучасні мікробіологічні дослідження доводять, що будь–який фармакологічний препарат, 

якому притаманна фонова антимікробна активність, може стати чинником «лікарського» 

дисбактеріозу. Саме з метою відновлення нормальної мікрофлори були розроблені схеми 

коригування та впроваджені  пробіотики, пребіотики та синбіотики.  

Окремо слід акцентувати увагу на проблемі поширення серед мікроорганізмів 

антибіотикорезистентності. З метою подолання цієї проблеми вивчаються механізми 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B0%D0%BA%D1%86%D0%B8%D0%BD%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%83%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%B8_%D0%9A%D0%BE%D1%85%D0%B0


ВІДКРИВАЄМО НОВЕ СТОРІЧЧЯ: ЗДОБУТКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

732 

формування лікарської стійкості та розробляються антимікробні препарати нових поколінь, 

створюються препарати з новими властивостями та методами застосування.   

В цих напрямках проводились роботи протягом сторіччя в Національному 

фармацевтичному університеті. Серед досягнень університету слід назвати такі препарати як 

«Левомеколь», «Альтан», «Діоксиколь», «Інфларакс», «Левосин», «Пропомізоль» і ще багато 

інших. 

Крім того, як показали останні роки, найважливішим питанням сьогодення стало 

попередження захворювання, а саме вакцинопрофілактика. Останнім часом еволюційні зміни, 

що реєструються у світі мікроорганізмів доводять необхідність створення та удосконалення 

вакцин проти найбільш значущих інфекційних захворювань. Отже, фахівцям в галузі фармації 

необхідні знання щодо видів вакцинних препаратів, способів отримання, зберігання та 

дотримання «холодового ланцюгу». 

Висновки. Таким чином, розвиток сучасної фармації залежить в тому числі від 

багатогранних мікробіологічних досліджень, результати яких можуть бути ефективно 

використанні при розробці нових антимікробних препаратів та профілактичних 

імунобіологічних препаратів. 
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Вступ. Оцінка медичних технологій (ОМТ) – міждисциплінарний процес, який 

використовує точні методи для визначення цінності медичної технології на різних етапах її  

життєвого циклу з метою надання інформації для процесу ухвалення рішень для сприяння 

справедливій, ефективній та високоякісній системі охорони здоров’я. Економічні труднощі, 

дефіцит фінансових коштів в системі охорони здоров'я України, а також пандемія COVID-19 

підвищили значимість впровадження Оцінки медичних технологій (ОМТ) як інструмента з 

оптимізації витрат. Запровадження госпітальної ОМТ разом з національною / регіональною 

ОМТ дозволяє забезпечити використання ефективних, безпечних та економічно доцільних 

медичних технологій, що сприятиме доступу громадян до лікування та раціональному 

використанню коштів, зокрема бюджетних. 

За короткий проміжок часу розроблені та затверджені важливі нормативно-правові 

акти, які визначають напрямок розвитку оцінки медичних технологій (ОМТ) в Україні: 

грудень 2020 р. – прийнята постанова КМУ № 1300 «Про затвердження Порядку проведення 

державної оцінки медичних технологій»; березень 2021 р. – затверджена Настанова з 

державної оцінки медичних технологій для лікарських засобів, Наказ МОЗ України №593;  

Заплановано ряд важливих кроків щодо впровадження системи ОМТ в Україні до 2023 року 

включно.  

В такому динамічному середовищі розвитку ОМТ різних рівнів питання 

висококваліфікованих кадрів з ОМТ стає одним з найактуальнішим. 

Мета дослідження. Аналіз обізнаності щодо впровадження національної / регіональної 

та госпітальної ОМТ в Україні студентів 5 курсу медичного та фармацевтичного факультетів 

Національного медичного університету імені О.О. Богомольця. 


